

# 瑞和之声

上海瑞和会计师事务所有限公司工会主办

第 13 期

## 简讯:

12月27日,瑞和会计师事务所工会委员会一行三人在工会主席支民兴同志的带领下参加了横沙乡工会第三次会员代表大会。会上横沙乡领导樊建东代表第二届工会委员会向大会作了工作报告,报告回顾了过去五年的工作,对今后五年的工作作了规划。会议选举了横沙乡新一届工会委员会及经费审查委员会成员。共选出工会委员7人,经审委员会3人,樊建东同志被选为乡工会主席,支民兴同志被选为乡经费审查委员会委员。

——工会

## 一封来自横沙中学的感谢信:

叔叔阿姨!

你们好,我是那个得到你们帮助的孩子。我要真心地感谢你们,是你们给了我读书的勇气,让我不再为家里付不起学费而担心。上次拿到那笔钱后,我妈为我买了一些参考书,让我在家里利用这些参考书来学习,有些不懂的题经过自己的研究后,都被我给破解了。

上个星期我们期末考试了,成绩在考完试的那个下午就出来了,我三科年级排名42。全科年级排名还不知道但比三科好一点,这个名次让我很不满意,因为这离一本的大门还有很长一段距离,但我相信,经过我不懈地努力我会取得进步的,请叔叔阿姨相信我。

我要再一次感谢你们,你们用你们辛勤的汗水来为我这个不起眼的农村孩子加以帮助。

在上个学期我参加了学校的许多活动,在学校运动会上有我的身影,在联欢会上,我担任主持人这个任务,在校督查队里有我的影子,在学生会我担任宣传部部长,但我觉得这些光环都是次要的,只有好好学习,得到一个好成绩,考上理想的大学才是放在最主要的位置上的,我会努力的。

叔叔阿姨祝你们能过一个快乐、健康、平安的好年,也祝你们能在明年工作顺利,事事顺心,祝好人一生平安。

——黄乐昊于2007年1月30日

## 税收政策重大变化：

根据沪国税所一[2006]228 号《关于转发国家税务总局企业所得税纳税申报表有关文件的通知》文件的规定，企业所得税带征户企业的税收政策发生了重要变化（不包括查账征收的企业）。具体情况如下：

### 一、政策变化情况

#### （一）股息、红利个人所得税停止带征

原实行所得税带征户的企业，在带征企业所得税的同时，还带征了一项“股息、红利个人所得税”，此项税种带征后，企业在对自然人股东进行股利分配时，就不用再征收个人所得税。按新文件规定，从 2007 年 1 月 1 日后，带征户企业只带征企业所得税，不再对“股息、红利个人所得税”实行带征，企业在对自然人股东进行股利分配时，必须按分配金额征收 20% 的个人所得税。

#### （二）企业所得税带征率发生变化

从 2007 年 1 月 1 日起，执行新的政策后的带征户企业的企业所得税带征率与原带征率相比较，服务业（除娱乐业、饮食服务业外）有所降低，而工业（除汽车修理业外）、商业、建筑业、交通运输业及其他行业有一定程度增长，特别是商业企业和建筑业企业增长幅度较大。实行新政策后，商业企业的企业所得税带征率统一为 2.31%，而原一般商业企业的企业所得税带征率为 0.5%，增长了 3.62 倍，其中：经营黄沙、石子、石灰、砖瓦、水泥、木材、钢材业务的，原带征率为 0.25%，增长了 8.24 倍；建筑企业的新企业所得税带征率为 3.3%，而原企业所得税带征率为 1%，增长了 2.3 倍。（具体变化详见《各行业所得税带征率变化对比表》）

### 二、新政策的具体执行步骤

从 2007 年 1 月 20 日起，所有原带征户企业将全部自动转为查账征收企业，之后，若企业还想成为带征户企业的，则必须在 2 月份向主管税务部门提出申请，经批准后，再转为带征户企业，并按新的政策实施带征。

面临税务政策的变化，各企业谨慎选择所得税的征收方式。对于希望继续执行所得税带征的企业，在企业提出申请的前提下，我们将免费为各客户办理相关的申请手续。

——瑞和财务管理公司 王友军

## 2006 年度先进个人名单

### 一等奖

陈铭 李春荣 金伟 马锡林

### 二等奖

张学芳 史菊香 史育琴 施新涛 张莉萍

### 三等奖

羌志娴 吕怡雯 沈卫东 张晔 刘晓洁 黄娟 周元俊 徐华  
郁峰 刘兆平 陈红 李静华 徐青华 沈莉丽 施家悱

——办公室

## 会计业更应强调的是职业操守

2007 年 1 月 1 日开始,中国将开始执行新的企业会计准则。尽管各行各业都已经严阵以待,可是,如何缩小中国的高端财务人员与世界顶尖财务人员的水平差距,如何让中国的会计准则顺利与国际准则接轨,都是目前业界热议的话题。

为此,《第一财经日报》专访了英国特许管理会计师工会(简称 CIMA)全球教育总监杰利先生。

**《第一财经日报》:** 2007 年开始执行的新会计准则,将对中国的会计从业人员和中国的会计行业发展带来什么影响?

**杰利:** 中国将实行新的会计准则,是国际会计领域都在关注的一件大事。这是为中国会计准则向国际会计准则接轨所做的重要一步,这是一个必然趋势,也是经济全球化和中国经济越来越对外开放的一个必然结果。

但是新会计准则的应用和未来与国际准则的接轨不是一蹴而就的,这对中国的从业人员提出了很高的要求。一方面他们需要学习新会计准则的有关知识,另一方面还应该对这个政策出台的背景有所了解,对可能带来的影响有充分的应对准备。而国际会计准则所包含的知识也是越来越丰富的,这也给中国会计从业人员增加了学习的难度。

**《第一财经日报》:** 中国的高端财务人员与世界顶尖财务人员的水平差距表现在什么方面?如何缩短这个差距?

**杰利:** 中国大多数会计师还停留在财会人员的层面上,还不能参与公司管理,这方面的培

训需要加强。在英国还有个现象，政府的公共部门如医疗卫生系统是雇佣 CIMA 会员最多的单位，这为政府的绩效和公共服务质量提供了保障。中国的公共部门如果要提高服务质量，也应该引入具有国际资格的会计师，并加强对国际认可的资格培训的支持力度。

**《第一财经日报》：**近几年中，中国对会计师事务所的管理越来越严格。此前财政部对 39 家房地产企业的专项调查中发现，一半以上的房地产企业存在较为严重的偷漏税现象，为此，有一些会计师事务所和注册会计师被惩处。你认为中国目前对会计师事务所的监管程度如何？如何规避这些现象？

**杰利：**我很高兴地看到，因为中国政府加强管理，会计这个行业越来越规范，从业人员也能越来越多地认识到自己的职责。

事实上，规范的立法、良好的公司治理环境以及从业者自己的道德承诺缺一不可。

在国外，无论是税务专家、律师或者是会计师，他们认为从业生涯中最核心的问题是遵守自己在职业道德方面的承诺，反倒不会强调执业能力。因为执业水平是技术问题，而如果违背了职业操守，那是道德问题，后果是更为严重的。

我相信执业水平和职业操守具备一定的相关性。在中国，提高会计师的执业水平，规避违背操守的现象，应该在外部管理的基础上，再从道德标准上严格约束自己，上述违反职业道德的现象才会减少到最小程度。

—— 杨国庆推荐自《中国第一财经日报》

## “瑞和”情结

雪霁初晴的阳光，串起一十八人的一段缘分至今久久难忘，  
2000 年 1 月 7 日，一个平凡的日子缠缠绕绕让我们割舍不下。

远去了秋风的萧瑟，也没有冬日的枯黄，

仿佛正等待一个新的生命在孕育萌芽。

暮色苍茫拨动跨越时代的雄心，

乱云飞渡叩响心驰神往的激唱。

从这天起“瑞和”扬起了远航的风帆，

从这天起一路走来的“瑞和人”始终慨慷激昂。

狭小的空间关不住搏击风浪的迫切，  
简陋的环境也成了齐心协力的号角，  
单一的业务更是激励着宽广无私者的情商。  
就象黑夜追逐黎明，坚定而不畏漫长；  
就象小溪追逐大海，执着方能曲水流畅；  
就象雄鹰追逐天空，勇敢而迎风翱翔。  
因为市场经济本身就是一个全新而深奥的课堂。  
从十八人、三十人、五十人、八十到一百人，  
从报表审计到商标事务、财务管理、涉税业务、造价咨询。  
这难道仅是几个平常数字的简单相加？  
“瑞和人”谁也不会作出这么苍白的回答。  
岁月推磨，不会磨灭理想的篇章，  
时光流逝，没有沉埋勇气的形象。

我们总是脚步匆匆，  
匆匆行走意味着任重道远，  
肩负使命的人总不免五味遍尝。  
还记得老同志对你的第一声教诲是在哪个春光明媚的早上？  
你还挂念曾经在炎炎夏日里公交站旁的小树是否已枝繁叶茂？  
你是否在每次攻克难关后手捧一杯咖啡时，  
都会感觉久违的神清气爽？  
临近岁末的你是否在埋头整理底稿的异乡客栈里，  
听到远处秦淮河上悠悠丝竹的回荡？  
只有睿智者的目光才能洞察一个辽阔的天地，  
只有开拓者的步伐才能走进一个别样的风光。  
党支部和工会组织的成立给“瑞和”增添了坚实的翅膀，  
各司其职互相促进的氛围构画了深远发展的联想。  
业务蒸蒸日上，服务稳步提高，品牌不断塑造，  
一切诠释了“瑞和”的文化追求和精神向往。

假如有心，日日都是一首精彩纷呈的单曲，  
假如有意，年年都是一部隽味永存的影像。

历史不会随风而去，  
滚滚向前的超越也不会凭空而来，  
行业进入新时期的钟声已敲响！  
我们仍要匆匆行走，还需四处寻觅，  
更不免上下求索，  
胸怀远志的人总会找到从容的力量。  
“稳”、“新”、“高”立意的丰碑将与“瑞和”精神同长，  
“瑞和人”自信能把握好前行的方向，  
看“瑞和号”的舰首，正翻腾着欢快的波浪！

——马锡林